



SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN
XXXIV. ÉVFOLYAM, 12. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP
2024. DECEMBER



*Békés,
boldog karácsonyt
és sikerekben gazdag
új évet kíván
Somorja önkormányzata*

Ünnep a világban, ünnep a szívben

Advent ideje van. Ünnepi díszbe, fényárba borult a város, a szívünk megtelt a várakozás izgalmával. De vajon mitől lesz igazán karácsony?

A válasz egyszerű: nem a csillogástól, nem az ajándékoktól, hanem az együtt töltött időtől, a megélt pillanatoktól.

Karácsony akkor van, ami-

kor megérkezünk egymáshoz. Amikor elcsendesedünk, beengedjük magunk közé a szeretetet. Egy csendes beszélgetés a fa alatt, egy közös séta a hóesésben, vagy akár csak egy mosoly embertársunk felé – ezek adják meg az ünnep meghittségét. A város karácsonyi rendezvé-

nyei is erről szólnak: együtt lenni, együtt ünnepelni.

Ez az időszak emlékeztet minket arra, hogy a legfontosabb értékek közösségünkben rejlenek. Az adventi gyertyagyújtások, a vásári forgatag, a közös megélt pillanatok mind-mind azt hivatottak elősegíteni, hogy köze-

lebb kerüljünk egymáshoz. A karácsony lényege nem változik: az otthon melege, a szeretet, amelyet egymás iránt érzünk. Ezért kívánunk most minden kedves olvasónak meghitt ünnepeket, békés együttléteket, és azt, hogy a város fényei mellett szívük is ragyogjon! (emi)

Olimpiai Arénát építenének városunkban

Húszmillió euróval támogatja a kormány Somorján az Olimpiai Aréna építését. A döntést november 13-i ülésén hozta meg a kabinet. A komplexum a már meglévő olimpiai edzőközpont része lesz.

Az állami hozzájárulást ez év végéig fizetik ki, a projekt a köz- és a magánszféra együttműködésével valósul meg. Az

aréna a multifunkciós x-bionic sphere sport- és szabadidőközpont szomszédságában épülne meg, és olyan magas szintű követelményeknek felelne meg, amelyek lehetővé tennék a nemzetközi sportesemények megrendezését is. Az Olimpiai Aréna 5000 néző befogadására lesz alkalmas.

A beruházás teljes költsége az

előzetes becslések szerint 31 millió euró. Az állami támogatáson túl a somorjai sportkomplexum tulajdonosa és a Szlovák Olimpiai Bizottság is részt vállal a projekt finanszírozásában.

A projekt kapcsán Orosz Csaba polgármester elmondta: mivel a sportkomplexum megépítésére 2013-tól hatá-

lyos hivatalos építési engedély van kiadva, az önkormányzatot valójában kész tény elé állították.

„A magunk részéről indítványozzuk: a kormány vegye fontolóra a sportkomplexumhoz vezető elkerülő út megépítését, hogy a városközpontot tehermentesítsük a várható forgalomtól” – fogalmazott. (kl)

Emlékéremmel tüntették ki a véradókat

Janský-plakettal tüntették ki a többszörös véradókat november 13-án. A városházán megrendezett ünnepségen Fördös József, a Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezetének elnöke, Mária Domsitzová, a szervezet titkára, valamint Orosz Csaba polgármester fogadta a vendégeket.

Az ünnepség szervezőinek nem titkolt célja az volt, hogy felhívja a figyelmet a véradás fontosságára. A Vöröskereszt és a város vezetése egyúttal így akarta kifejezni köszönését a rendszeres véradóknak, akik

segítsége nélkül nem működhetne a sürgősségi egészségügyi ellátás.

A Janský-plakett bronz fokozatát idén Štefan Kostúr, Silvia Péderová, Peter Sliva, Roman Grigar, Jozef Sebestyén, Sylvia Almásiová, Peter Hrábek és Peter Kiršner vette át. Ezüst fokozattal tüntették ki Bándy Györgyöt, Peter Kiršnert, Jaroslav Šenkárt, Pavol Tomáš és Martina Ďuriškovát. Veres Gábor, Kristián Hanus és Ján Boris az emlékérem arany, Mária Bogárová a Janský-plakett gyémánt fokozatát vehette át. (1)



Úrge József fafaragónak, valamint Cvedler Balázsnak és Öry Pálnak köszönhetően városunk Fő terét november végétől ismét betlehem díszíti. A szoborcsoportot egy éve avatták fel a keresztény egyházak képviselői. A szoborcsoport idén a három király, valamint állatok figuráival bővült. A somorjai betlehem egyedülálló művészi alkotás, legyünk rá büszkék, vigyázzunk rá. (Képcérum)



A Janský-plakett ezüst fokozatával kitüntetett véradók (Képcérum)

Babaköszöntő a művészeti alapiskolában

Babaköszöntőt tartottak november 6-án a Németh-Šamorinsky István Művészeti Alapiskolában.

Orosz Csaba polgármester üdvözölte városunk legifjabb lakosait és szüleiket, azokat a babákat, akik idén március és augusztus közt születtek.

Ez alatt a fél év alatt 44 fővel emelkedett Somorja lakosainak száma. A polgármester hangsúlyozta, az önkormányzat igyekszik mindent megtenni azért, hogy valamennyien otthon érezzük magunkat Somorjában. Gratulált a szülőknek, majd átadta nekik a város ajándékát. (1)



A novemberi babaköszöntő meghívott vendégei (Képcérum)



Ünnepi összejövetelt tartott november 19-én a Civilizációs Betegségben Szenvedők Somorjai Alapszervezete a Pomléi úti nyugdíjasklubban. A vendégeket Godány Erzsébet, a szervezet elnöke üdvözölte, és megköszönte Orosz Csaba polgármesternek és Veres Gábor alpolgármesternek, valamint a városi hivatal munkatársainak, hogy szívükön viselik a nyugdíjasok sorsát. A rendezvényen élő zene szólt, és értékes díjakat sorsoltak ki a tombolán. (Képcérum)



Kiváló hangulat uralkodott a Samaria Nyugdíjasklub november 27-i összejövetelén a Pomléi úti nyugdíjasklubban. Az eseményt Mészáros Ilona, a klub elnöke nyitotta meg, majd Molnár Mária, a nyugdíjasklub tagja, és Orosz Csaba polgármester szólt az egybegyűltökhöz. Délután a Kiskakas bölcsődébe és óvodába járó gyerekek léptek fel, majd Ravasz Péter muzsikált, végül a tombolahúzás fokozta a vidám hangulatot. (Képcérum)

Zöldtető kerül a művészeti alapiskolára

Somorja 184 862,91 euró támogatást kapott a Zöld városok a Duna mentén elnevezésű projekt megvalósítására az Interreg Magyarország-Szlovákia határon átnyúló együttműködési programból. Az összegből zöldtető építését tervezi az önkormányzat a Németh-Šamorínský István Művészeti Alapiskolán.

A projekt keretében összesen öt városban - Pozsonyban, Mosonmagyaróváron, Győrben, Somorján és Dunaszerdahelyen - valósulnak meg infrastrukturális beruházások, zöldtető kialakításától kezdve a belvárosi tér rekonstrukcióján át a történelmi park vagy emlékhely átfogó revitalizációjáig.

A zöldtető létesítésével az önkormányzat a klímaváltozásra reagál. A tikkasztó nyári hőség egyre nagyobb gondot jelent, ezért a városokban levő zöldfelületek szerepe komolyan felértékelődik. Parkosításra azonban egyre kevesebb hely van a sűrűn



A művészeti alapiskola teteje zöld oázissá változik át

(Képtárhívum)

beépített településeken. Ott vannak azonban a kihasználatlan háztetők. A lapos, vagy enyhe lejtésű tetők kimondottan alkalmasak erre a célra. Az így kialakított tetők otthont adnak egyes élőlényeknek, és az oda kiültetett növényfajok idővel komplex élőhelyül szolgál számos hasznos bepor-

zó rovar, madár számára. A zöldtető ezen kívül védi a tetőszerkezetet az UV-sugárzás és a magas hőingadozás okozta rongálódástól, télen hőszigetelőként működik, nyáron pedig a párolgás révén hűt, ezért kisebb lesz az épület energiafogyasztása. Visz-

szatartja az egyre gyakoribb felhőszakadásokkal lezúduló csapadék nagy részét, amivel tehermentesíti a városi csatornahálózatot. A zöldtetőpárolgotatás révén hűti a mikroklímát.

A projekt ez év novemberében rajtolt, a befejezése 2027 áprilisára várható. Teljes költségvetése 231 078,64 euró. (k)

A Somorjai Városi Hivatal közigazgatási szakosztályának közleménye

A helyi adókról és illetékekről szóló 582/2004 sz. törvényrendelet és módosításai értelmében minden adózó – fizikai és jogi személy – köteles január 31-ig adóbevallást, részleges adóbevallást tenni abban az esetben, ha a fennálló adózási időszakban az addigi állapothoz képest ingatlanainál (földadó, épületadó, lakásadó), az ebadónál, az árusítást biztosító automatáknál és a nyereményt nem biztosító játékautomatáknál változás történt (ingatlan vétel-eladás, örökség, ajándékozás, építkezési engedély, kolaudációs végzés, árverés; új automaták elhelyezése ill. eltávolítása).

A fentebb idézett törvény értelmében minden kutyatulajdonos fizikai és jogi személy köteles adóbevallást benyújtani.

Minden kutyát, amelyet több mint 90 napig a város területén tartanak, be kell jelenteni. Az esetleges változást - szaporulat, elhullás - a kutya tulajdonosa köteles 30 napon belül írásban bejelenteni az illetékes szakosztályon.

A szükséges nyomtatványok beszerezhetők a városi hivatal 2. emelet, 4-es számú irodájában, ill. a város internetes oldalán www.samorin.sk

**A 2025-ös évre beadandó adóbevallás határideje
2025. január 31.**

Nemzetközi gyakorlaton vettek részt a tűzoltók

A Határokon átnyúló katasztrófakockázat-megelőzési együttműködés elnevezésű, nemzetközi gyakorlaton vett részt november 7-én a magyarországi Rábapatonán a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület hat tagja.

Az elemi csapások, a kedvezőtlen időjárás, valamint árvíz következtében kialakult veszélyhelyzetek elhárítására irányuló megmozduláson összesen tizennyolc magyarországi és szlovákiai katasztrófa-elhárító és mentőszervezet vett részt.

Somorja önkormányzata a Magyarország-Szlovákia Interreg határon átnyúló együttműködési programból nyert unós és állami támogatást a RISKCOOP – Határokon átnyúló katasztrófakockázat-megelőzési együttműködés projekt megvalósítására, 464 303,62 euró értékben. Az összeget tűzoltókocsi és más felszerelések beszerzésére, valamint a SÖTT



A SÖTT tagjai a nemzetközi gyakorlaton

(Képcím) (Képcím)

tagjainak képzésére fordítják. Somorja fő partnere az Arrabona EGTC Győr, a szlovákiai partnerek között pedig ott van Vajka, Nagybodak és Felbár is. A projekt januárban kezdődött, és 2026 decemberében zárul. A klímaváltozás miatt sokszor szembesültünk az utóbbi években viharokkal, árvizekkel, és ezek miatt nagyrészt a

határvonal mentén keletkeztek komoly károk. Szlovákiában és Magyarországon is sok civil és önkéntes vett részt a károk elhárításában, ami az eddigi oktatási tevékenységeknek és a lakosság felvilágosításának köszönhető. Éppen ezért a projekt szervezői, a hivatásos katasztrófaelhárító egységek elsősorban a civil segítők kép-

zését tűztük ki célul. Tájékoztató rendezvényeket, határon átnyúló közös gyakorlatokat és versenyeket szerveznek. Nagy hangsúlyt fektetnek a helyi mentésirányítók képzésére, valamint a lakosság, kiemelten a fiatalok tájékoztatására. A kezdeményezés elsődleges célja a megelőzés, valamint a segítők toborzása. (I)

Döntés született a résztvételi költségvetésről

November 22-ig szavazhattak városunk lakosai a részvételi költségvetési projektekre. A programot negyedszer hirdette meg Somorja önkormányzata.

Az alábbiakban azt az öt projektet mutatjuk be, amelyet támogatásra érdemesnek tartottak a lakosok, és a szakmai bizottság.

Ép testben ép lélek

Az utóbbi időben egyre többeknek ez a mottója, de sajnos a somorjai gimnázium sportpályája nagyon rossz állapotban van. Bár tanítás után még mindig szívesen találkoznak itt a fiatalok, kosárlabdáznak, futnak vagy tornáznak, a pálya megérett a korszerűsítésre. A pályázók, azaz az Egyesült Iskola Szülői Szövetsége szeretne szabadtéri fitnesspályát kialakítani a sportpályán, amit nemcsak a gimnazisták, hanem a lakosok is, minden korosztály használhatna. Az Egyesült Iskola

Szülői Szövetségének pályázata 1017 szavazatot kapott a lakosoktól.

Szabadtéri fitnessgépek

A projekt célja egy kültéri fitnesspark kialakítása a Madách Imre Gimnázium udvarán. A szabadtéri fitnessparkok lehetővé teszik, hogy a mozogni vágyók a friss levegőn sportolhassanak. A kinti edzőgépeket a pályázó úgy alakítaná ki, hogy a gyerekektől az idősebekig minden korosztály használhassa őket, továbbá hogy illeszkedjenek a sportpálya tervezett rekonstrukciójához. Ez a projekt 878 szavazatot kapott.

Játszótér az iskolaudvaron

A projekt a Corvin Mátyás Alapiskola udvarán levő játszótér bővítésére irányul. A játszótér a pihenés, a sport és a szórakozás helyszíne, segíti a gyerekek fejlődését, fontos nevelési funkciója van, elősegíti a kicsik fizikai és szellemi fejlődését, mozgáskoordinációjuk

kialakulását, a kreativitást. Bár az elmúlt években sokat fejlődtek és bővültek az iskolaudvaron található létesítmények, a játszótér színvonalán és állapotán még van mit javítani, hogy minden szempontból megfeleljen a gyerekeknek. A Corvin Mátyás Alapiskola Szülői Szövetségének tervzetére 813-an voksoltak.

Harmóniában a természettel

A projekt célja egy harmonikus oktatótér létrehozása, növényültetés és tereprendezés a Bél Mátyás Alapiskola udvarán, a főbejáratnál, egy 55 négyzetméteres területen. Ez a tér természetes módon kapcsolódna a meglévő kültéri tanterem pavilonjához, szebbé tenné az udvar legforgalmasabb részét, ahol több száz gyerek és szülő halad át naponta. Sokféle növény ültetnének a pavilon környékére. Az ágyásokba ültetett növények nevét táblácskákon tüntetnék fel, és ösvényeket ala-

kítanának ki az iskolaudvaron. A projekt hozzájárul a biológiai sokféleség előmozdításához, mert a növények vonzzák majd a méheket és más hasznos rovarokat. A méhészklub tagjai is segítenek az ültetésben, az iskolai műhelyben pedig természetes anyagokból rovarhottelt készítenek. A tervzet 773 szavazatot kapott.

A tejfalusi foci-pálya revitalizációja

A projekt fő célja a foci-pálya környékének revitalizációja, a foci-pályák javítása és festése, a pályát körülvevő korlát felújítása és lefestése, a pálya körül levő padok teljes felújítása. Az aktivitás része a klub játékosainak regisztrációja is, erre a célra a klubnak szüksége lenne egy laptopra. 715-en szavaztak erre a tervzetre.

A felsorolt projektek mindegyike egyenként 3000 euró támogatásban részesül, és 2025. december 15-ig valósítják meg őket. (k)

Megjelent a Mesés Somorja című kötet

Újabb, városunk történetét, hagyományait feldolgozó kiadvány látott napvilágot e hónapban. December 2-án mutatták be a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár szervezésében Gyökeres Kinga Mesés Somorja című kötetét. Megjelenését hatalmas érdeklődés kísérte.

A kötet szerzőjével, Gyökeres Kingával, illusztrátorával, Juhász Tiborral, valamint grafikai szerkesztőjével és kiadójával, Németh Árpáddal Bárdos Gábor beszélgetett.

„A kötetben közreadott történetek egy része az én agyszüleményem, de vannak köztük olyanok, amelyeket történelmi feljegyzések által ihletve vettem papírra. Tanulmányoztam városunk és környéke történelmét, a céheket, az épületeket, s mindezeket próbáltam belefoglalni olyan történetekbe, amelyek érdekesek lehetnek a gyerekek számára. A keret-történet a könyvtárban indul, ahol egy kislány kap egy érdekes könyvet, amely más, mint a többi. Időrendi sorrendben bontakoznak ki az események, a középkor hajnalától, majd a



Kötetlen beszélgetés során mutatták be az új mesekönyvet (Fotó: Szinghoffer Máttyás)

történet végén ez a könyv eltűnik” – mondta el a szerző.

A mesekönyvben bőségesen fellelhető illusztráció Juhász Tibor keze munkáját dicséri.

„Nagy megtiszteltetés, hogy engem kértek fel a könyv illusztrálására, s hatalmas motivációt jelentett, hogy somorjai tematikájú kiadványon dolgozhattam, így nagy kedvvel fogtam hozzá – mondta. – Mivel két kislányom van, gyakorlott meseolvasó vagyok, munkám során pedig igyekeztem mellőzni azokat a dolgokat, amelyeket más mesekönyvek esetében

hibásnak találtam. Egy átlátható, letisztult, ugyanakkor színes és változatos kötetet szerettem volna a gyerekek és a felnőttek kezébe adni.”

A mesekönyvet városunk polgármestere, Orosz Csaba és unokája, Szofia keresztelte meg. A friss kötet sikerét jellemzi, hogy a könyvbemuta-

tót december 5-én úgymond kicsiben meg kellett ismételni; ezen a napon Gyökeres Kinga és Juhász Tibor a városi könyvtárban ismét dedikálta a kötetet, amelynek megjelenését városunk önkormányzata támogatta. Reméljük, sokaknak örömet szerez a karácsonyfa alatt. (I)

A kötet megvásárolható

- a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban
 - a somorjai városházán
 - a tejfalusi karácsonyi vásárrban (december 10-én)
 - a somorjai karácsonyi vásárrban (december 12-től 14-ig)
- Ára: 14 €.

Vitrázs és ékszerek – kettős kiállítás a Koronában

Országjáró fényzilánkok és Ékes jelek címmel nyílt meg Molnárné Wirt Rozália és Valacsay Olga közös kiállítása a Koronában.

Az egykori paulánus kolostor rendezvénytermében kiállított alkotásokat a jövő év elejéig láthatják az érdeklődők. „Alkotásaimba igyekszem beleszőni érzéseimet, belső világom és hitem egy-egy darabját. Arra törekszem, hogy ezek a színes, üvegszilánkokból és lapokból épülő képek akár természetes fényben, vagy pedig megvilágítva is szemet-szívet gyönyörködtető látványt nyújtsanak, és előtörjön belőlük a szunnyadó varázslat” – mondta a vitrázs művészetével foglalkozó Molnárné Wirt Rozália. Munkáit már több mint harminc szlovákiai és magyarországi településen kiállították. A művész saját

bevallása szerint azt szeretné, ha alkotásain keresztül a szemlélődő lelkét is elérné a szilánkokon megtörő szépséges fény. Képeinek visszatérő motívuma a földben mélyen gyökerező, de ágaival és koronájával a világosság, a fény, az ég felé nyújtó fa, a szárnyaló galambok, valamint az üdvösség reményét sejtető különlegesen szép keresztetek. A palóc peremvidékről származó alkotó jelenleg az Alsó-Csallóközben, Őrsújfalun él. Középiskolai tanulmányait Somorján végezte.

A közös kiállítás másik alkotója Valacsay Olga, aki Csallóközcsütörtökben él, és készíti mívés ékszereit. Az ötgyermekes anya Félben dolgozik pedagógusként, és az ékszerkészítésben találta meg a kielégését. Egyedi ékszerei a csallóközi kultúra, a magyar



Szemet-szívet gyönyörködtető alkotásokat láthattunk a Koronában (Fotó: Szinghoffer Máttyás)

hit- és mondavilág lehetőleg leheletfinom lenyomatai. Ezeket a gyönyörű ékszereket Ékes Jelek címmel Molnárné Wirt Rozália biztatására, és az ő képeivel együtt mutatja be.

A két alkotó másik nagy szenvedélye a közös zarándoklat. Olyan teljesítményekkel is büszkélkedhetnek, mint például

az El Camino, vagy a gyalogos zarándoklat hazulról egészen Csíksomlyóig.

A tárlatnyitót megtisztelte jelenlétével Myjavec Pál somorjai plébános és Masicza Róbert esperes-plébános. A megnyitón id. Derzsi György és a Csallóközcsütörtöki Dalos Kör énekelt. (s)

Tallós Prohászka István - egy eklektikus művész emlékkiállítás

Az 1896. november 8-án Somorján született és fél évszázada elhunyt Tallós Prohászka István munkásságát mutatja be az Egy rejtőzködő modernista című emlékkiállítás a mosonmagyaróvári Hansági Múzeumban.

Expresszív kolorizmus, helybeliség és társadalomkritikus tematikákat feldolgozó művek jellemzik az alkotót, munkái fókuszában az ember van, munkássága helyenként ellentmondásos. Nyilvánvaló, hogy Tallós Prohászka István a 20. századi közép-európai modernizmus egyik meghatározó szereplője volt, akinek ígéretes pályáját az 1960-as években kerékbe törték a szakmai sikertelenségek és a magánéleti veszteségek. Halálát követően igyekeztek megőrizni az emléket és szellemi hagyatékát, de az életművének gerincoszlopát alkotó festmények és grafikák 1974 után szétszóródtak. A Hansági Múzeumba csupán néhány műalkotás került, a képzőművész hagyatékához tartozó irattanyag azonban jó állapotban maradt fenn. Ez utóbbi rendezéséből és a képzőművészeti anyag felkutatásából egyfajta kincsvadászat lett, melynek eredményei a képzőművész halálának 50. évfordulója alkalmából megvalósult tárlaton teljesedtek ki. Ennek a kiállításnak nincs monográfiai struktúrája, de tematikus szemléletet követ, azért, hogy átláthatóbb legyen a laikus



A tárlat Tallós Prohászka munkásságának minden korszakát felöleli (Képtár)

látogató számára.

Az első terem azzal szembesíti a nézőt, hogy Tallós Prohászka István már fiatal korától igyekezett egy sajátos művészi identitást létrehozni. Az alkotó profiljának többfajta változatával találkozunk. Láthatjuk az 1920/30-as évek megtörhetetlen lázadóit, az 1940-es évek egzisztencialistáját, s az 1960-as és 1970-es évek meghasonlott alkotóját is. Mindegyik mű valamiféleképp a változó temperamentumú képzőművészt mutatja be, akinek személyes tragédiái és szakmai sikertelenségei hatással voltak az életére. Ezzel szemben a második teremben bemutatott alkotások egy kényesebb témát érintenek, az 1. világháború frontvonalain uralkodó légkört mutatják be. Sajnos nem tudhatjuk, hogy Prohászka mekkora szerepet vállalt a Monarchia hadseregének sajtófőhadiszállásán, de igyekezett megörökíteni a frontvonalon felbukkanó

békés pillanatok is. Grafit- vagy széntechnikával készült rajzain olyan témák jelennek meg, melyek nemcsak a magánélet intim pillanatait (pl. családi látogatás, levelet olvasó honvédkatonák, vasárnap délutáni pihenés) érintik, hanem igyekeznek emberközeliek (pl. mandolinon játszó honvédtiszt, Prohászka Nándor) lenni. A harmadik terem ezt követően beviszi a nézőt az „útkereső” képzőművész szakmai világába. A falon lógó grafikák és festmények az 1920 és 1928/29 közötti időszakban jöttek létre, melyeken társadalmilag érzékeny témák (pl. tabáni utcák sivársága, Budapest nyüzsgése) jelennek meg, illetve különböző stílus-technikák, mint pl. montázs-technika, naturalista és realista ábrázolásmód. A negyedik terem nagy méretű olajvásznain keresztül megvizsgálható a „magányos lázadó” tevékenysége, aki az 1920-as évek második fele és 1938 között

egy jobb és igazságosabb társadalom létrejöttében hitt. Az ekkor keletkezett művein nemcsak helybeli (pl. kisteleplések vásárjai), hanem szakrális témákat is feldolgozott. Ez utóbbiak közül érdemes a Golgota-sorozat három példányát megemlíteni, amely elrettentő, expresszív színhasználatot rejt magában, viszont próbálja felhívni a figyelmet egy következő háború veszélyére. Az ötödik és hatodik teremben kiállított alkotások két végleten keresztül mutatják be a képzőművész munkásságát. Az ötödikben az 1950-es évek szocreál szerű műalkotásaival találkozunk, melyek elutasítják a stílusi-rányzat konzervativizmusát, és igyekeznek a művészi kreativitást előtérbe helyezni. Ezzel szemben a hatodik teremben olyan művekkel találkozunk, melyeknél a változatosság és a modern fotónaturalizmus vegyül a helyi témák (pl. szigetközi tájkép) nyersségével. Végezetül a kiállítás hetedik terme a művész költői és újságírói munkásságára helyezi a fókuszot, amely az 1930-as években a felvidéki magyarság gazdasági és társadalmi helyzetének javulását követelte. A kiállítás bebizonyítja, hogy Tallós Prohászka István nemcsak próbált eredeti lenni, hanem igyekezett saját érzékenységén keresztül megfogni a körülötte levő világ legapróbb részleteit. A tárlat 2025. április 9-ig látogatható.

Juhász Bálint

Mátyás királyra emlékeztek az iskolások

Koszorúkat helyeztek el Corvin Mátyás Fő utcán álló szobránál az iskolások és a pedagógusok november 11-én. Az ünnepségen a város vezetése is jelen volt.

Mátyás a magyar és a szlovák irodalmi hagyományban mindmáig úgy él, mint az igazságos, a műveltségért lelkesedő, hazáját rendíthetetlenül oltalmazó uralkodó – hangzott el az ünnepi műsorban. Mátyás király két alkalommal járt Somorján: elő-

ször 1466. november 9-én a husziták elleni hadjárata során, amikor két napig időzött a városunkban a kíséretével. Másodszor pedig 1469. október 7-én járt a városban. Az uralkodó már ezt megelőzően megerősítette és gyarapította Somorja kiváltságait. A megemlékezést minden évben megszervezi a képviselő-testület kulturális szaktanácsa, hogy a fiatalabb generáció se feledkezzen meg Mátyás királyról. (1)



A Tejfalusi Alapiskola diákjai és igazgatónője

(Képtár)

Az ötödik évszak - megjelent Kiss Gábor Gibbo különleges fotóalbuma

Novemberben mutatták be a közönségnek Kiss Gábor Gibbo Az ötödik évszak című kötetét. Könyvében sajátos hangvételi történeteket és különleges fotókat tár az olvasó elé.

Az egyedi könyvbemutatót és az egynapos fotókiállítást november 17-én rendezték meg a Pomlé park fái alatt, sok somorjai és környékbeli érdeklődő volt kíváncsi a különleges tárlatra. A kiállítás és a könyvbemutató laza kerti parti hangulatban zajlott, amit csak fokoztak az egyszerű, összekucskozható fehér faasztalokon

és székeken elhelyezett képek, a szárítókötélként kifeszített huzalon lógó, nedves kollódium eljárással készült különleges fotográfiák. A mindössze 100 példányban, támogatás nélkül megjelent könyv motatója: Ami nem lehetetlen, az lehetséges! A gyönyörű fotókon kívül Gibbo 24, felnőtteknek írt meséjét, novelláját találja az olvasó, valamint egy különleges figyelmztetést is. Az A Nő és A csoki című írást Melecsky Kristóf és Hostomszky Fanni adta elő. A szép kiállítású könyvet Kovács Koppány, a Rómeó Vérzik zenekar front-



Kiss Gábor Gibbo kötetét Kovács Koppány keresztelte meg (Szinghoffer Mátyás felvételei)

embere avatta fel, ugyancsak rendhagyó módon, a természetiséget szimbolizáló tojással és a lázadást jelképező kicsike üveg whiskyvel. A könyv szövegét Menyhárt József szerkesztette, a tipográfiai kivitelezés Németh Árpád munkája. A Pomlé hamisítatlan őszi hangulatú rendezvényét a Csáder-féle gyönyörű mézeskalácsok színesítették, Keresztes Róbert pedig helyben készített finom babgulyással, teával és a forralt borral kínálta a vendégeket. Nagy öröm, hogy a magyar és

a felvidéki fotótörténet egykor Somorján alkotó nagy öregjei, Némethné Röck Etelka - akinek már 1895 után műterme volt - vagy Kontár Gyula, Gyökeres György, Méry Gábor, Kranzinger Nándor és Somogyi Tibor után a somorjai fotósok új generációja olyan egyéniségtől tanulhat, akinek munkáit olyan világhírű fotóművészek jutalmazták különdíjjal, illetve arany és ezüstéremmel, mint Ian Ruther, aki több Oscar-díjas színész fotója, vagy Robert Vano, illetve a cseh Sára Saudková. (s)



Nedves kollódium eljárással készült fotográfiák a parkerdő fái között

Bemutatta új műsorát a Deja vu

Bemutatta új, Utazás a zene hullámain című műsorát a Deja vu zenekar. Az első koncert november 15-én volt a Németh-Šamorínsky István Művészeti Alapiskola koncerttermében.

A dzsessz-blues, illetve funky muzsikát játszó formáció több mint negyedszázada alakult meg Somorján. Az eltelt évek alatt nemcsak hazai klubokban zenéltek, hanem felléptek a budapesti Sziget Fesztiválon, a Pozsonyi Dzsessz Napokon, de koncerteztek Prágában és Varsóban is.

Strieženec Alex zenekarvezető és együttese hónapokig dolgozott az új műsor összeállításán, amelyet a városban és környéken élő zenekedvelő közönségnek szánnak. A Sup-Sup Music Clubba tervezett

reprízre január 18-án kerül sor. A több mint 60 perces produkció különleges audiovizuális élményt nyújt, az együttes új zenei hangzása kikacsintás az etnomuzsika és a world-music felé. A különféle népek és etnikumok zenei világában tett képzelte utazás ismert és kevésbé ismert dallamok megszólaltatása, amit kivetített fotóanyaggal tesznek még élvezetesebbé, más-más világba röpítve a koncert hallgatóságát. A Strieženec Alex, Konrád Sándor, Kanik Tibor alkotta triót a különféle furulyákat is megszólaltató Marosz Diána éneke teszi teljessé. Az együttes szívesen eleget tesz a zenei klubok és rendezvény-szervezők meghívásának, de iskolákban is szívesen fellépnek vadonatúj műsorukkal. (s)



Végh Koncz Csilla volt a tejfalusi iskolában október 25-én megtartott író-olvasó találkozó vendége. Az írónő mesekönyvét már jól ismerik a gyerekek, a tanító néni minden fejezetet felolvasott már az elsősöknek. Csilla bábozott, plakátot készített, egérkéket ragasztott a gyerekekkel a jó boszorka házába. Közösen dolgozták fel a történetet, ami nagyon tetszett a kis elsősöknek, maradandó élmény volt számukra az interaktív találkozó. (Képarchívum)

Nívódíjas lett a Kis Csali és az Ifjúsági Csali

Szép sikert értek el a somorjai együttesek a TáncPódium - Szlovákiai Magyar Néptáncosok Szakmai Minősítő Gálájának döntőjében, amely november 9-én és 10-én zajlott a Somorjai Városi Művelődési Központban.

A májusi elődöntőből 13 együttes jutott a döntőbe, a megmérettetésen 11-en vettek részt. A verseny gyermek, ifjúsági és felnőtt kategóriákban zajlott, és minden együttesnek két, a területi válogatón és az elődöntőn bemutatott koreográfiát kellett a hat tagú szakmai zsűri előtt bemutatnia. A három gyermek, három ifjúsági és öt felnőtt együttes két teljes napra birtokba vette a vmk-t. A délelőttök színpadi próbákkal teltek, koradélután volt a verseny, este pedig a szakmai értékelést hallgathatták meg az együttesvezetők és koreográfusok. Szombaton este a Felvidéki Banda adott fergeteges koncertet, melyet táncház követett.

A somorjai műhely mindhárom kategóriában képviseltette magát. A Kis Csali Dócze Mónika és Madocsai Imre Esztendőre és Vajkai boszorká-



A Kis Csali és az Ifi Csali is nívódíjas lett

(Fotó: Csicsmann Róbert)

nyok című koreográfiájával, az ifik Nagy Myrtil és Madocsai Imre A füzesi hegyeken és a Honti igricek című produkcióval, a Csalló Néptáncgyüttes pedig Nagy Myrtil és Madocsai Imre Bonchidai nagy hegy alatt és Tavasz című kompozíciójával mutatkoztak be.

Közülük is a Kis Csali és az Ifi Csali kapta a legmagasabb pontszámot, gyermek és ifjúsági kategóriában ők lettek a

2023/2024-es évad nívódíjas együttesei. A felnőtt együttesek mezőnye rendkívül magas színvonalú volt, két nívódíjat is átadtak, az egyiket a pozsonyi Szöttes, a másikat a dunaszerdahelyi Csallóközi együttes érdemelte ki. De a Csalló sem panaszkozhat, hisz nagyszerű értékelést és magas pontszámot kapott, és csak egy hajszállal maradt el a két díjazott együttes mögött.

Az eredményhirdetésen különdíjakat is odaítéltek: a Kis Csali és az Ifi Csali meghívást kapott Budapestre, a Hagyományok Házába, ahol a Magyar Állami Együttessel fog közösen szerepelni a Közös ég alatt elnevezésű programban. A Csalló kétnapos belépőt nyert a Gombaszögi Táborba, Nagy Myrtil pedig pedagógiai különdíjat vehetett át a kiemelkedő énektanításért. (I)

MEGEMLÉKEZÉS



December 16-án, halálának első évfordulóján fájó szívvel emlékezünk a drága feleségre, édesanyára, nagymamára és dédnagymamára, **HRABOVSKYKNÉ szül. KÁLMÁN RÓZSIRA.**

Szerettei: férje, lányai, unokái és dédunokái.



„Az hal meg, akit elfelednek,
örökké él, akit nagyon szeretnek.”

Szeretettel emlékezünk december 2-án halálának első évfordulóján **FEJES LÁSZLÓRA.**

Szerettei

Szívünkben helyedet nem pótolja semmi,
míg a földön élünk, nem fogunk feledni.

December 25-én, halálának 10. évfordulóján fájó szívvel emlékezünk

VALOCSA FERENCRE.

Az idő múlik, de az emlékek örökké élnek.
Szerettei

Ünnepi sakkverseny a Mozi Clubban

December 27-én délután rendezik meg az idei 1. Nyílt Ünnepi Sakkversenyt, amelyre a szervezők tisztelettel hívják nemcsak a baráti körben sakkozókat, hanem a táblajáték minden kedvelőjét a városból és környékéről.

A kalapkupának becézett nyílt verseny részvételi díja öt euró, és bárki benevezhet. A verseny győztese elnyeri a kalapba gyűjtött rajtdíjak teljes összegét. A Mozi Clubban az érdekes előadásokon, könyvbemutatókon és zenés műsorokon kívül más rendezvényeket is szerveznek, például társasjátékokat játszhatnak az érdeklődők, szerdánként

pedig sakkesteket tartanak. A szervezők tájékoztatása szerint egyre többen érdeklődnek a sakkcsaták iránt. A partik általában este hétkor kezdődnek, és záróráig tartanak, a résztvevők között egyre több a fiatal, és az idősebb, tapasztalt játékosok szívesen tanítják őket. Vladimír Cibulka egykori szlovák bajnok évek óta Somorján él, és szinte mindig győztesként áll fel a sakkábla mellől, a kezdők és a haladók pedig örömmel tanulnak tőle. A karácsony utáni sakkversenyre a 0903-573 759-es telefonszámon vagy a Mozi Club kávézójának vezetőinél lehet jelentkezni. (S)

Multifunkciós komplexum épül a Gazdasoron

Több mint egy évtizednyi előkészítő munka után idén október elején megkezdődött a Pri Radnici - A Városházánál elnevezésű új multifunkciós komplexum építése. A megnevezés utal arra, hogy a komplexum a Gazdasor történelmi építményeit, így a városháza patinás épületét és a térség korszerű lakóházait lesz hivatott esztétikusan összekapcsolni.

A projekt eredményeként a városközpont egy prémium kategóriás, ötszintes épülettel gyarapodik, amely egy mélygarázst, kereskedelmi egységeket, valamint négy lakószintet foglal majd magában. A várostervezési és építészeti megoldásnak köszönhetően az építmény egy belső udvart fog majd közre, amelyet egyik oldaláról a városháza fog határolni. Ez a zöldövezeti jellegű, zöldtetős belső udvar csendes pihenőövezetként szolgál majd, ide fognak nyílni a lakóegységek erkélyei és tera-

szai, valamint néhány földszinti üzlethelyiség is.

A beruházó célja az exkluzív helyszín adottságainak maximális kihasználása. A földszinti üzletek révén visszahoznák a hagyományos kereskedelmi és szolgáltató egységeket a belvárosba, hamisítatlan városi életteret teremtve ezáltal.

Jelenleg a bontási munkák zajlanak, amelyeket a mélygarázs alapozási munkái követnek. Az építkezést hosszú múltra visszatekintő, komoly szakmai tapasztalattal rendelkező cégek végzik, szorosan együttműködve a város vezetésével, miközben kiemelt figyelmet fordítanak a régi városháza épületének megóvására. Ennek alapjait külön stabilizálják az építkezés során. A speciális feladatot a geotechnikai megoldások terén több mint 30 éves tapasztalattal rendelkező Keller speciálne zakladanie Kft. végzi, amely vezető szerepet tölt be ezen a szakterületen Szlovákiában. (pr)



Az új építmény vizualizációja

(Képtárhívum)

**Bérbeadó személygépkocsigarázs
a temető melletti
garázsnegyedben, a Szél utcában.
Érdeklődni a 0908-668 069 telefonszámon
lehet.**

Advent van, ismét

Ismét elérkezett advent, a várakozás és a készülődés időszaka, amely a karácsony ünnepére hangol bennünket. Iskoláink és óvodáink pedagógusai természetesen idén is gondoskodtak arról, hogy városunk forgalmasabb közterületein a megfelelő hangulat uralkodjon. Ez úton is köszönetünket fejezzük ki nekik.



A városi művelődési központ előtt idén is a Németh-Šamorínsky István Művészeti Alapiskola készítette az adventi dekorációt (Szinghoffer Máttyás felvételei)



A Csölöztői úti körforgalom díszítése a Corvin Máttyás Alapiskola és a Kiskakas Bölcsőde és Óvoda pedagógusainak munkáját és fantáziáját dicséri



A tejfalusi templom díszítéséről a Tejfalusi Alapiskola gondoskodott (Szinghoffer Máttyás felvételei)



Hatvanéves a Somorjai Kosárlabda Klub

Egész napos kosárlabda-dömpinggel ünnepelte hatvanéves megalakulását az SKK Somorja. A klub minden generációja találkozott a Samaria Sportközpontban. A somorjai kosárlabda személyiségeire emlékeztek, tapsoltak, és kinyilvánították, hogy bizakodnak a jövőben.

A Somorjai Kosárlabda Klub képviselői igyekeztek meghívni minden olyan személyiséget, akik nélkül ma nem lenne kosárlabda városunkban. Székely István, a magyar gimnázium egykori tanára honosította meg a városban a kosárlabdát. Lelkes diákjaival, köztük Diósi Alberttel, aki máig a



A kitüntetett egyéniségek

megalapítottuk a kosárlabdaklubot. Először Družstevník néven, aztán a Sláviában sportoltunk a vívó- és a kajak-kenu szakosztállyal együtt, később önállósult mindhárom” - ele-

klubokban, és a szlovák női válogatottban játszottak, sőt eljutottak nívós külföldi klubokba.

Az ünnepségen Somorja egykori polgármestere, Bárdos Gábor kivetítő segítségével idézte fel a klub mérföldköveit, az estét a Csali néptáncegyüttes fellépése színesítette.

Ezt követően a klub vezetősége köszönetet mondott Somorja vezetésének, a szponzoroknak, és azoknak a személyiségeknek, akik a legtöbbet tették a somorjai kosárlabda fejlődéséért. Méltatták a somorjai kosárlabdabarátok önzetlen önkéntes munkáját is. A Somorjai Kosárlabda Klub nem feledkezett meg a város további domináns klubjairól, az STK focistáiról, a KCK-ról és

a vívókról sem. A somorjai labdarúgóklub képviselői, Horváth Csaba elnök és Csölle Roland technikai igazgató személyesen jött el gratulálni a kosárlabdázóknak a jeles évfordulóhoz. Jelen volt Orosz Csaba, Somorja polgármestere is, aki megköszönte a kosarasoknak, hogy nagyszerűen képviselik városunkat, és további sikereket kívánt a klubnak. A sportcsarnok előterében a klub illetékesei történelmi plakátokból, fényképekből, molinókból, mezekből álló kiállítást is készítettek.

Folytatják a megkezdett munkát

„Köszönettel tartozunk mindenkinek. Önkéntesek sora segített bennünket, ha nincsenek a háttérben, nélkülük nem ment volna, ma nem létezne a kosárlabda a városban. A jubileumon a játékosok, az edzők, a vezetők mellett segítőkinkre, támogatóinkra is hálával gondolunk. Bízom benne, hogy a következő években is virágozni fog az SKK. Remélem, a lányok örömmel fogják üzni ezt a nagyszerű sportot, és további tehetségeket fogunk kinevelni” - mondta Hurton István, az SKK Somorja menedzsere.

Duducz Tibor



A Székely István vezette bajnokcsapat

klub kulcsfigurái közé tartozik, a foci után újabb labdajátékot indítottak útjára.

A kezdetekről

„A hatvanas évek elején megnyílt az új alapiskola az Iskola utcában. Bementem az üres tornaterembe. Valahol találtam két kosárlabdapalánkot, felszereltem őket, és elkezdtünk kosárlabdázni. A fiúk nagyon erősek voltak, egyértelműen a legjobbak Somorja környékén. 1962-ben a járás bajnokai lettek” - emlékezett vissza Székely Pista bácsi. A szervezett kosárlabdázás 1964-ben kezdődött Somorjában.

„Manapság már csak mosolygok a kezdeteken. Megtanultuk az alapokat, jól játszottunk,

venítette fel a hatvanas éveket Diósi Albert, aki bevallása szerint kajakos lett volna, ha nem edz annyit a palánkok alatt egykori diáktársaival.

Megalakult a női csapat

Később, 1972-ben megalakult a női csapat. „Nagyon egyszerű volt az ok: a többi klub elvitte a fiúk javát, kevesebben jelentkeztek a gimiben is kosarazni, és ekkor jött az ötlet, hogy próbáljuk meg a lányokkal. És ez bevált, máig csúcson tartja a sportágot Somorjában. Jómagam hatvan éve tevékenykedem a klubban edzőként, vezetőként, tanácsadóként. Nemzedékek sora nőtt fel nálunk” - zárta Diósi Albert, aki rengeteg olyan játékost nevelt ki, akik extraligás

A somorjai kosárlabda mérföldkövei

1964 - a Slávia Somorja kosárlabda szakosztály megalapítása

1972 - a női szakág megalakulása

1974 - a T-18-as sportcsarnok megnyitása

1977 - a női és férficsapat feljutása a 2. ligába

1991 - a Somorjai Kosárlabda Klub megalakulása

1994 - a női csapat első mérkőzése az 1. ligában

2010 - az SKK kadét csapata Szlovák bajnok lett

2012 - női csapat első bronzérme az Extraligában

2015 - a Samaria Sportközpont átadása

2019 - a somorjai kosárlabda klub legsikeresebb szezonja, az extraligás női csapat 3. helyezést ért el. A szlovák bajnokságban az U13 fiatal lányok bronzérmet, az U12 idősebb mini csapat ezüstérmet, az U11 fiatalabb mini csapat szintén ezüstérmet szerzett

2024 - az országos döntőn az U13 csapat ezüstöt, az U11 csapat bronzérmet szerzett.

Az SKK Somorja női csapata összesen két bronzérmet, az SKK ifjúsági csapatai pedig összesen 6 arany, 4 ezüst és 7 bronzérmet szereztek.

Keserű szájjal, de optimistán

Az idén százöt éves STK Somorja méltóképpen ünnepelte meg a jubileumot. A biztató tavasz után remekül kezdte az új idényt, ezután azonban sorra jöttek a vereségek. Horváth Csabával, a klub elnökével tekintettünk vissza az elmúlt hónapokra, illetve elárulta azt is, hogy mi várható a Pomlében.

„Nagyon jól kezdtük az őszi idényt. Október elejéig remekül ment a székér. Nyáron sikerült jól összerakni a csapatot, beilleszkedtek az új játékosok, jöttek a győzelmek, melyek nagyon színvonalas játékkal párosultak. Sikerült legyőznünk a legfelső osztályba tartó Aranyosmarótot, mégpedig a ViOn Arénában. A második helyen voltunk, majd jött egy törés, fokozato-

soknak a kezdőcsapatban volt a helye. Például Mihael Rovis térdét műteni kellett, megsérült Damian Kachút, Modesoto pedig a hiányzó érvényes vízum miatt kénytelen volt hazautazni. Ha hárman kiesnek a hátsó alakulatból, azt megérzi a csapat” – folytatta a somorjai klub elnöke. Szerinte azonban másban is kell keresni a gyengébb szereplés okát. „Meglehet, hogy mentálisan nem voltunk a legjobb állapotban, nem koncentráltunk megfelelően. Voltak olyan meccseink, melyeken megérdemelten szenvedtünk vereséget. De volt olyan is, amikor jól játszottunk, gólokat szereztünk, de az utolsó pillanatokban elúszott a pont. Mint például Vágbesztercén. Az utolsó percben még vezettünk,



Az ősszel volt öröm és bánat is

alapján kell készülniük. Január hetedikén kezdődik a téli felkészülés. Az STK részt vesz a hagyományos Tipsport Kupán, a meccsek Szencen lesznek. A mieink a Zlínnel, a Nagyszombattal és az Aranyosmaróttal játszanak.

„Nagy változások nem várhatók a keretünkben. Elbúcsúznak azoktól, akik alulteljesítettek, helyettük más játékosok érkeznek. Mindezt szorosan a partnerklubunkkal, a DAC-cal egyeztetve fogjuk megvárni. Az edzői stáb folytatni fogja a munkát. A legtöbbben az utolsó, sikertelen meccsre gondolnak. Nem szabad azonban elfelejteni, hogy az év elején milyen állapotban vették át a csapatot, és mennyire felémelték” – mondta Horváth Csaba, aki szerint tavasszal azon lesznek, hogy feljebb lépjenek a táblázatban. „Az őszi kilencedik hely nem méltó ahhoz, amilyen feltételek vannak a klubban. Tavasszal mindenképpen eredményesebb játékot várunk, feljebb kell lépni a táblázatban. El kell kapnunk a rajtot, mivel tavasszal csak tizenkét fordulóra kerül sor. Remek lenne, ha ismét felhangozna a taps a Pomlében. Ez azt jelentené, hogy jó munkát végzett a csapata.”

Együttműködés a DAC-cal

A 2025/2026-os idényre átszervezik a szlovák bajnokságokat. Megszűnnek

a fakócsapatok. Már nem lehet úgy együttműködni két klubnak, ahogy eddig. Mint ahogyan például a Somorja együttműködik a Dunaszerdahellyel. „Ennek ellenére folytatódik az együttműködés a DAC-cal. Csak annyi lesz a változás, hogy a játékos a hétvégén nem léphet pályára két klubban. Az átigazolási időszak alatt azonban vendégszereplésre is lehetnek lehetőségek a partnerklubunktól. Csak a szerkezet változik, az együttműködés nem” – árulta el Horváth Csaba.

Műfüves pálya

A somorjai klub nagy álma, hogy a Pomlében legyen műfüves, nagy méretű pálya. A hiányzó szintetikus játéktér miatt télen nagyon nehéz megoldani a megfelelő felkészülést. Komoly anyagi forrásra, szervezettségre és logisztikára van szükség. „Folyamatban van a telkek rendezése, az utolsó apró dolgokra várunk még. Ezután már csak az építkezési engedélyt kell megvárnunk. Amint meglesz, nekifogunk a munkának. Már nagyon várjuk a szintetikus borítású pályát. Szükségünk van rá, mert novembertől márciusig csak műfüvön tudunk edzeni. Ha csak azt nézzük, hogy nálunk kétszázötven, Tejfalun kilencven gyerek van, nyilvánvaló, hogy nagyot lendítene az ifjúság nevelésén a műfüves pálya.”

Duducz Tibor



Horváth Attila kapus, a somorjaiak biztos pontja

san gödörbe kerültünk. Elvesztettük a Ligetfalu elleni hazai rangadót, és elindultunk lefelé a lejtőn. Kellemetlen hetek voltak” – kezdte az őszi idény értékelését Horváth Csaba.

A somorjai kék-fehérek a Szlovák Kupameccset is beszámítva, sorozatban hétszer szenvedtek vereséget. Végül a táblázatban, a tizennégy csapatos mezőnyben, a kilencedik helyen telelnek. „Nagyon sokat gondolkodtunk, elemeztük, mi okozta ezt a kellemetlen helyzetet. Úgy látjuk, több tényező is befolyásolta a sorozatos vereségeket. A teljesítményünkre rányomta bélyegét a sok hiányzó, akik közül

végül azonban vereséget szenvedtünk. Az idényben a mi csapatunk átlagéletkora volt a legalacsonyabb. Meglehet, hogy néha a döntő pillanatokban hiányzott a rutin, de nem akarunk kifogásokat keresni csak amiatt, hogy nálunk fiatal játékosok szerepelnek. Ugyanez vonatkozik az edzőinkre is, ők is fiatalok, néha, hiányzott a kispadon is a rutin.”

Csak kisebb változások

A játékosok az őszi idény után még edzettek, december elején felkészülési találkozót játszottak a Ligetfalu ellen, majd egy hónap szabadságot kapnak, amely alatt egyéni terv

Elismerésben részesültek városunk rendőrei

November 28-án az SZK Belügyminisztériumának államtitkára, Lucia Kurilovská bátorságukért és lélekjelenlétükért kitüntetésben részesítette a somorjai Városi Rendőrség két munkatársát.

A városi rendőrség tagjait, Göndör Mariánt és Magyarics Tamást életmentésért tüntették ki, miután az R7-es gyorsforgalmi út felüljáróján megakadályozták egy férfit, hogy öngyilkosságot kövessen el. A

beavatkozás a helyszínre érkező állami rendőrség járőrével együttműködve történt.

A kitüntetést az államtitkár asszony és Mgr. Ján Andrejko, a Települési Rendészetek Társulásának elnöke adta át. Büszkék vagyunk városi rendőreinkre, akik bebizonyították, hogy munkájuk nem csupán a közrend fenntartásáról szól. Tettrekészségük embe-
reletet mentett. Köszönjük a munkájukat!



Szabados Imre, Magyarics Tamás, Göndör Marián és Mgr. Ján Andrejko

(Fotó: Archívum)

AJÁNLÓ

December 11. (szerda)

19.00: Fűje sarjad mezőknek – színházi előadás a vmk-ban.

December 12. (csütörtök)

8.00: Karácsonyi vásár és -műsor a Fő téren.

18.00: Hrubík Béla: Idők megszgyén – beszélgetés a könyv szerzőjével a Mozi Clubban.

20.00: Társasjáték est a Mozi Clubban.

December 13. (péntek)

8.00: Karácsonyi vásár és -műsor a Fő téren.

December 14. (szombat)

8.00: Karácsonyi vásár és műsor a Fő téren.

16.00: Karácsonyi koncert a vmk-ban. Fellép a Szlovák Kamarazenekar és vendégeik, a Németh Samorinsky István Művészeti Alapiskola diákjai.

20.00: A Canarro zenekar koncertje a Mozi Clubban.

December 15. (vasárnap)

16.00: Hagyományos adventi koncert a Nagyboldogasszony

Plébániatemplomban. Fellép a Híd Vegyes Kar, a Harmonia Classica Kamarazenekar és a Gaudium együttes.

December 19. (csütörtök)

19.00: A Prvosienka Néptánc-együttes karácsonyi műsora a vmk-ban.

December 20. (péntek)

18.00: A P. P. Band és a Sancta Mária Énekkar karácsonyi koncertje a Fő téren.

20.00: Táncház a Lövői Zenekarral a Mozi Clubban.

December 21. (szombat)

19.00: Karácsonyi parti a Deep Voice Group zenekarral és meglepetésvendégeikkel a Sup-Sup Music Clubban.

December 22. (vasárnap)

17.00: Betlehemi csillag – Szarka Gyula és zenekara lemezbe-
mutató koncertje a református templomban.

December 28. (szombat)

20.00: Babadara Akusztik, koncert a Mozi Clubban.

A VÁROSI RENĐŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

Feltörték a garázst, ellopták az utánfutót

Bejelentést ellenőrzött november 3-án délutáni a városi rendőrség a Halász utcában. A telefonáló azt mondta, valaki kicserélte a két lakatot a garázsa ajtaján, és nem tud bejutni a garázsba. A somorjai rendőrkapitányság rendőrei már a helyszínen voltak. A garázs tulajdonosa elmondta, utójára körülbelül egy hete volt ott, akkor a saját kulcsaival zárta be a lakatokat, most pedig új lakatok vannak az ajtón. Kijelentette, hogy a garázst ő használja, senkinek nem adta bérbe. A rendőröknek elmondta, hogy a garázsban egy utánfutó, téli gumik és könyvelési iratok voltak. A tulajdonos bemutatta a garázs alatti telekre vonatkozó bérleti szerződést. Ezt követően a tulajdonos jelenlétében eltávolították a lakatokat, és megállapították, hogy az utánfutó nincs a garázsban. Az ügyet az állami rendőrség vizsgálja.

tárgyakat elszállították a hulladéklerakóba.

Szomszédi perpatvar a Platán lakótelepen

Egy Platán lakótelepi címre vonultak ki november 16-án délután a városi rendőrök, ahonnan egy bejelentő telefonált, és a szomszédjára panaszkodott. A helyszínen a bejelentő várta a rendőröket, és elmondta, a szomszédja üzeneteket hagy a postaládájában, hogy ne zavarja az éjszakai nyugalmat. Azt mondta, nem érti, miért, hiszen sem ő, sem a lánya nem zavar senkit, éppen ellenkezőleg, a szomszédjuk esténként dörömböl a falon. A szomszédot és a panaszoszt is tájékoztatták, hogy a törvény értelmében feljelentést tehetnek a rendőrségen.

Keresik a cipőbolti tolvajokat

Egy Pozsonyi úti áruház egyik alkalmazottja telefonált a városi rendőrségre november 16-án délután, azzal, hogy elfogtak két tolvajt, de elmenekültek. A cipőbolt vezetője elmondta a rendőröknek, hogy felfigyeltek két gyanús személyre a boltban, és azt látták, hogy cipőket pakolnak a táskájukba. Amikor odalépett hozzájuk az eladó, eldobták a táskát és elmenekültek a helyszínről. A térfelügyelő kamera felvételein nem lehetett azonosítani a tolvajokat. Az állami rendőrség járőrei is a helyszínre érkeztek, de a felvételek alapján ők sem tudták azonosítani a tetteseket. A cipőáruháznak kára nem keletkezett, az ügyet vizsgálják.

Illegális szemétkerakot a városban

Illegális szemétkerakot talált november 4-én reggel a somorjai Városi Rendőrség parancsnoka a Kaszárnya utcában. A járőrök a helyszínre mentek, és megállapították, hogy egy lakóház elé régi fabútorokat, régi műanyag játékokat és ruhákat dobtak ki. A rendőrök azonosították és megtalálták azokat a személyeket, akik a holmit kidobták a közterületre. Felszólították őket, hogy haladéktalanul távolítsák el az illegális szemétkerakot. A felszólításnak eleget tettek, a kidobott

Helyreigazítás

Lapunk novemberi kiadásának Rendőrségi hírek rovatában **Rendőrségi ügy lett az iskolai buliból** címmel tettünk közzé egy, a somorjai Városi Rendőrség jelentése alapján szerkesztett rövidhírt. Mivel a címben foglalt információ nem fedte a valóságot és azt sugallhatta, hogy az incidens közvetlenül kapcsolatba hozható volt városunk oktatási intézményeinek egyikével, az érintettektől elnézést kérünk. A rövidhírben foglalt minden, további információ teljes mértékben fedi a valóságot. *A szerkesztőség.*

Vianočná kvapka krvi

Karácsonyi véradás



Slovenský Červený kríž, miestny spolok Šamorín
Szlovák Vöröskereszt, helyi szervezete Somorja



Vás pozýva darovať krv

meghívja Önt önkéntes véradásra

dňa: 11.12.2024 nap: 2024.12.11 od-do: 8.00 – 10.30 hod.

időpont: 8.00 – 10.30 óráig

miesto odberu: Kultúrny dom

véradás helye: Kultúrház

Tešíme sa na Vás!



MOJA RODINA | MOJA RADOŠŤ | MOJE SPORENIE

**Sporte sebe
aj svojim deťom**

Kontakt:

Mgr. Emília Hajdu

+421 905 660 608

nájdete nás na novej adrese
Kováčska 7, Šamorín

mojeSPORENIE

s ÚROKOVÝM
BONUSOM

4%
p. a.

LEN DO KONCA ROKA 2024!



PSS

PRVÁ STAVEBNÁ
SPORITELŇA

EXPERT NA FINANCOVANIE BÝVANIA

www.pss.sk

Bližšie podmienky na získanie uvedenej úrokovej sadzby a viac informácií o charaktere produktov nájdete na www.pss.sk alebo v každom obchodnom zastúpení.



Somorja város és a CSEMADOK városi szervezete
tisztelettel meghívja Önöket az

az Adventi hangversenyre.

Helyszín:
somorjai katolikus templom
Időpont:

2024. december 15. (vasárnap) 16:00

Fellépnek:
**Harmonia Classica, GAUDIUM régizenei együttes
és a Híd Vegyes Kar**



Szólísták:

Botló Tibor - blockflöték, **Csető Júlia** - blockflöte, fuvola,
Csémy Erika - ének, **Hamar Tímea** - ének,
Mezei Attila - ének, **Németh Mátyás** – nagybőgő,
Domsitz Erika – orgona.

Harmonia Classica művészeti vezetője: **Hegyí Brigita**
Híd Vegyes Kar karnagyja: **Németh Imre**



Karácsonyi KONCERT

A somorjai Városi Művelődési Központ sok szeretettel hívja meg a zenekedelőket a Szlovák Kamarazenekar karácsonyi koncertjére, melyre

2024. december 14-én, 16.00 órakor

kerül sor a Városi Művelődési Központ nagytermében

Közreműködnek:

- Szlovák Kamarazenekar
- A Németh-Samorínsky István Művészeti Alapiskola vonós gyermekegyüttese
- Vezényel: **Daniel Ewald**, művészeti vezető

Fővédnök: **Orosz Csaba** polgármester
A teljes díjazás

Vianočný KONCERT

Samorínske Mestské kultúrne stredisko Vás srdečne pozýva na vianočný koncert **Slovenského komorného orchestra** dňa

14. decembra 2024, o 16.00

Üeinkjú:

- Slovenský komorný orchester
- Detský sláčikový súbor Základnej umeleckej školy
- Štefana Németha-Samorínskeho
- Diriguje: **Ewald Daniel**, umelecký vedúci

Koncert sa uskutoční pod záštitou primátora mesta Šamorín, **Csaba Orosza**.
Vstup bezplatný

**Krásne umelé stromčeky,
svetlá a dekorácie čakajú
na Vás u Nás!**

**Élethű műfenyők,
karácsonyi dekorációk
és fényfüzerek
kínálatunkban!**

**... aj v našom e-shope
www.agrosam.sk**



Agrosam

www.agrosam.sk

ŠAMORÍN, Gazdovský rad 41- DOM SLUŽIEB, Tel.: 031/562 22 52